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Ефективність та успішність будь-якого державного управління 

залежить від впровадження інновацій, які дозволяють контролювати ризики 

та відповідати за прийняття рішень, бо від цього залежить ефективне 

втілення державної політики, якість життя громадян та надання 

адміністративних послуг суспільству та робота економіки в цілому. 

Метою дослідження є виявлення закономірностей, які необхідні для 

ефективного функціонування кадрів органів державного управління в 

інноваційному суспільстві та які саме нормативно-правові акти сприяють 

цьому. 

Емперічною базою дослідження є аналіз наукових досліджень та 

правових актів, результати інтерв’ювання. 

Зараз у всьому світі впроваджуються інноваційні механізми 

вироблення управлінських рішень. Перед державою Україна, яка опинилась 

в новій соціальній реальності, постають задачі, рішення яких здійснюється 

завдяки управлінській діяльності та нормотворчості. 

Ці завдання є складними тому, що Україні доведеться 

удосконалювати ефективну національну інноваційну систему та 

забезпечувати становлення кадрів державного управління, які б могли 

здійснювати функціонування в нових умовах [1, с. 36]. 

Правове регулювання підготовки кадрів органів державного 

управління здійснюється на базі Законів України «Про державну службу», 
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«Про вищу освіту», Постанови Кабінету Міністрів України «Про 

затвердження Положення про систему професійного навчання державних 

службовців, голів місцевих державних адміністрацій, їх перших заступників 

та заступників, посадових осіб місцевого самоврядування та депутатів 

місцевих рад». 

Крім вищезгаданих актів сучасна нормативна база інновацій 

передбачає близько двохсот документів, а саме: Конституція України, 

Господарський кодекс, Закон України «Про інноваційну діяльність» та інщ. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій підтверджує те, що 

проблеми ефективного управління набули актуальності, хоча були 

сформульовані ще М. Вебером, А. Маслоу, М. Р. Кондратьєвим, І. П. 

Макаренко, Ю. Є. Атамановим та інш. [2]. 

Хоча в Україні ще в 2009 році була схвалена Концепція розвитку 

національної інноваційної системи, в якій передбачалось реформування 

системи освіти з урахуванням вимог європейських стандартів та підвищення 

рівня системи фінансування на практиці, але її положення не були до кінця 

втілені та профінансовані.  

Інноваційність прийняття рішень, які потрібно втілити як компетенції 

для ефективного функціонування кадрів органів державного управління, це 

здатність приймати рішення завдяки стандартам прозорості, підзвітності, 

доброчесності та етичної поведінки. Державним управлінцям важливо 

визначати правильну стратегію зменшення конфліктів. Від державних 

службовців  вимагається здатність балансувати між конкуруючими 

цінностями, такими як стабільність та інновація, підзвітність та готовність 

ризикувати, а також взаємодія з різними цільовими групами: підприємці, 

громадяни, політики, співробітники.   

Важливим напрямком реформування державного управління є 

створення професійної державної служби, на що націлена Стратегія 

реформування державного управління України до 2025 року [3], яка була 
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прийнята з урахуванням європейських стандартів належного 

адміністрування, втілення якої дозволить адаптуватися до функціонування 

та взаємодії з інноваційним суспільством, в якому будуть формуватися 

пропозиції щодо його розвитку. 

В ході дослідження стало зрозуміло, що необхідно підіймати в цілому 

рівень знань кадрів органів державного управління, тому що вирішення 

сучасних проблем базується на знаннях та компетенціях, які необхідно 

постійно вдосконалювати. Потрібно також підвищувати як загальний рівень 

кадрів державного управління, так і саму організацію праці державних 

службовців, збільшувати фінансування навчання з 2% до 5% загальної суми 

заробітної плати та підвищувати якість навчальних програм, які будуть 

сприяти розвитку інноваційної культури, орієнтованої на інновації, 

відкритість та комунікації.  
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	Проведені дослідження дозволяють зробити висновок про правильність гіпотези про важливість і актуальність реалізації процесів моделювання соціально-економічних процесів на підприємствах і в організаціях.
	Література:
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	О.М.Проскурня, к.е.н., доцентка
	Т.О.Кобєлєва, д.е.н., професорка (1)
	П.Г.Перерва, д.е.н., професор (5)
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	На нашу думку, найбільш сприятливим ґрунтом для розвитку інноваційного стартап-підприємництва є сфера малого та середнього бізнесу. Для ефективної реалізації розроблених заходів на таких підприємствах необхідно подолати існуючі в їх діяльності проблеми.
	Напрямки, проблеми і тенденції розвитку малого бізнесу в даний час можна звести до наступних положень.
	1. Малим підприємствам необхідно підвищувати ефективність маркетингу: вимога збільшення продажів може привести до непропорційно високого збільшення витрат на маркетинг; ключовим завданням малого бізнесу є забезпечення максимального обсягу продажів на ...
	2. Реклама та PR потребуватимуть більшої уваги як ключові види діяльності малого бізнесу: зростатиме значення просування як ключового бізнес-процесу; успіх, багато в чому, буде визначатися ефективним використанням нових технологій, таких як персоналіз...
	3. Широке використання короткого відеоконтенту є ефективним інструментом просування: дуже ефективно працює короткий відеоконтент, розміщений на сайті та в соціальних мережах; активне використання сервісів, які допомагають розміщувати, просувати коротк...
	4. Довіра клієнтів та інвесторів – найважливіший актив для малого бізнесу: головне завдання – переконати клієнтів і партнерів повірити у вашу бізнес-ідею, завоювати довгострокову довіру; важливим інструментом для цього є встановлення максимально тісни...
	5. Відгуки покупців є одним з основних інструментів просування: як показує практика, більшість клієнтів переглядають відгуки перед покупкою товару або послуги; в умовах обмеженого бюджету на просування широке використання відгуків дозволяє малому бізн...
	6. Робота з локальними інфлюенсерами (особами, чия думка важлива для великої кількості людей, «лідерами думок») є перспективним інструментом для малого бізнесу: локальні  інфлюенсери, блогери, лідери думок – хороший спосіб  для малого бізнесу забезпеч...
	7. Високий рівень мотивації персоналу та ефективне делегування є необхідними умовами успіху малого бізнесу: ефективність малого бізнесу забезпечується високою залученістю персоналу; можливості засновників не безмежні, тому можливість ефективно делегув...
	8. Збільшення кількості працівників на віддаленій зайнятості: активне використання працівників у віддаленій зайнятості дозволяє скоротити поточні витрати, пов'язані з утриманням офісу, запропонувати додаткову мотивацію, розширити кадрову базу малих пі...
	9. Комплексний підхід до мотивації персоналу інноваційного стартапу: малий та середній бізнес бізнес не може конкурувати за зарплатами з лідерами ринку, тому ефективна мотиваційна система є основою конкурентоспроможності; малий бізнес не може запропон...
	ДОСЛІДЖЕННЯ ПІДХОДІВ ДО ВИЗНАЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ
	О.І.Савченко, к.е.н., професорка
	Р.Г.Майстро, к.е.н., доцентка
	П.Г.Перерва, д.е.н., професор (6)
	Національний технічний університет (6)
	“Харківський політехнічний інститут”, м. Харків (6)
	3. Шевчук В. М., Роль криміналістичної інноватики у боротьбі із злочинністю. Діджиталізація і безпека : матеріали міжнар. наук.-практ. конф., м. Харків, 19 листоп. 2020 р. / Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого; за ред. А. П. Гетьмана і Б. М. Головкі...
	МІЖНАРОДНА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ: КОМПАРАТИВНИЙ АНАЛІЗ
	О.М.Синіговець, к.е.н., доцентка
	І.О.Новік, к.е.н., доцентка
	П.Г.Перерва, д.е.н., професор (7)
	Національний технічний університет (7)
	“Харківський політехнічний інститут”, м. Харків (7)
	Існують такі фундаментальні підходи до визначення рівня конкурентоспроможності територіальних систем: визначення одного показника; інтегральна (рейтингова) оцінка на основі системи статистичних показників; експертна оцінка. На сьогоднішній день в екон...
	Можливість використання одного показника визначається існуючою залежністю між різними рівнями конкурентоспроможності (фірма, регіон, країна) [1, 4, 7]. В якості такого єдиного узагальнюючого показника пропонуємо використовувати показник питомої заробі...
	В рамках другого підходу (оцінка на основі системи статистичних показників) при визначенні інтегрального показника кожен автор пропонує свій набір показників [5, 8]. Методи відрізняються кількістю і складом досліджуваних груп показників. Існує і загал...
	Третій підхід (оцінка на основі статистичних показників та експертних оцінок) являє собою рейтингову систему оцінки рівня конкурентоспроможності територіальних економічних систем, що поєднує в собі використання статистичних показників та експертних оц...
	Міжнародний інститут розвитку менеджменту пропонує використовувати 4 групи факторів: економічна ситуація, ефективність державного регулювання, ефективність функціонування бізнесу та інфраструктури. У кожній з чотирьох груп використовується велика кіль...
	В рамках даного дослідження була зроблена спроба розробити власну систему експертних оцінок для визначення комплексного показника конкурентної позиції регіону, що складається з 4 типів критеріїв:
	1. Критерії зовнішнього середовища (конкурентоспроможність продукції країни на світовому ринку, на ринку Європейського Союзу і на національному ринку).
	2. Критерії міжнародного середовища (конкурентоспроможність продукції країн на внутрішньо-регіональному ринку, вплив виробництва на екологічну ситуацію, соціальна напруженість, природно-географічні умови і ресурсні чинники).
	3. Техніко-економічні та фінансові критерії (рентабельність виробництва, патентоспроможність, можливість технічної перебудови виробництва, потреба в кадрах, наявність обладнання, інфраструктурних можливостей).
	4. Критерії ринкового середовища (характеристика системи збуту продукції, рівень конкуренції за вироблені в регіоні товари, оцінка конкурентних переваг регіональної продукції, комерційна стійкість регіональної продукції).
	Кількісні рейтингові шкали повинні відображати важливість кожного критерію для реалізації регіональної політики на кожному етапі. Підсумовування балів по кожній групі критеріїв дозволяє провести комплексну оцінку всіх факторів, що відображають конкуре...
	Програмно-цільовий підхід, заснований на детермінантах, включає в себе розробку дворівневого «дерева цілей», на основі якого залишають дві матриці оцінки цілей. Цілі повинні мати тимчасові і кількісні характеристики. Потім визначаються коефіцієнти важ...
	ДЕРИВАТИВИ НА МІЖНАРОДНОМУ ФІНАНСОВОГО РИНКУ
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	На фінансових ринках інвестори можуть користуватися різноманітними інструментами з високою прибутковістю. Хоча ризики вище, ніж для облігацій і навіть акцій, значна кількість учасників ринку включає ці активи в свої портфелі або для хеджування інших п...
	Як підсумок проведеного дослідження зазначимо, що важливість і актуальність проблеми досягнення активного розвитку української економіки та ріст ефективності її виробничо-комерційного функціонування визначають об'єктивну необхідність і важливість  под...
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	1. Попов О.В., Мехович С.А., Кобєлєва Т.О. Класифікація ризиків при проведенні інноваційних перетворень // Енергозбереження. Енергетика. Енергоаудит. 2021. №3. С.66-71.
	3. Кобєлєва Т.О. Комплаєнс-безпека креативних економічних розробок // Сучасні підходи до креативного управління економічними процесами : матеріали 10-ї Міжнар. наук.-практ. конф., 22 квітня 2019 р. Київ : НАУ, 2019. С. 87-89. https://repository.kpi.kh...
	4. Перерва П.Г. Формування системи моніторингу підприємницької діяльності підприємства / П. Г. Перерва, Т. О. Кобєлєва // Економіка: реалії часу: електрон. наук. вид. 2023. № 1 (65). С. 5-11. URL: https://economics.net.ua/files/archive/2023/No1/5.pdf
	5. Кобєлєва Т.О. Комплаєнс як категорія економічної безпеки промислового підприємства // Економіка: реалії часу. 2018. № 6 (40). С. 52-59. URL: https://economics.net.ua/files/archive/2018/No6/52.pdf
	6. Шаульська Л.В., Кобєлєва Т.О., Перерва П.Г. Дослідження впливу підприємницьких ризиків на сталий розвиток // Енергозбереження. Енергетика. Енергоаудит. 2023. № 3 (181). С. 14-23. URL: https://repository.kpi.kharkov.ua/handle/KhPI-Press/66827

	ГЛОБАЛІЗАЦІЯ ЯК ПЕРЕДУМОВА  МІЖНАРОДНИХ СТРАТЕГІЙ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ
	В.О. Черепанова, к.е.н., професорка
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	Темпи економічного зростання визначаються темпами технічного прогресу, але вже не так визначаються темпами зростання населення, як раніше. Більш того, сповільнюється зростання населення світу, що діє в бік збільшення доходу на душу населення і підвищу...
	Стратегії розвитку різних країн в контексті зазначених глобальних змін, які, тим не менш, не знімають гостроти екологічних проблем, бідності і розшарування, розпаду багатьох інститутів міжнародного права і світового порядку (виникнення режиму контроль...
	Стратегія лідерства (pioneer strategy) - це форма розвитку, коли країна є законодавцем моди в галузі науки і техніки, соціальним стандартом споживання. При цьому це лідерство може базуватися на особливому режимі функціонування «центр - периферія», пер...
	Перший тип - це країни другого ешелону, освоюють технологічні досягнення та інститути, створені в провідних країнах (першопрохідці), демонструють досить високий соціальний рівень життя населення, займають допоміжну нішу щодо лідерів, тонко налаштовуют...
	Другий тип - це країни третього ешелону, стратегія розвитку яких повністю підпорядкована цілям країн-піонерів, оскільки розвиток здійснюється виключно за рахунок масштабного запозичення технологій і знань у провідних країн. Бюрократія не є самостійною...
	При всій своїй схожості наздоганяючі і передові стратегії розвитку економіки - це різні варіанти розвитку як за змістом, так і за системою можливих державних заходів, охоплених цими стратегіями [2, 5]. Хоча, за великим рахунком, стратегія випереджаючо...
	Багаторічна практика застосування франчайзингу в зарубіжних країнах довела його стабільність та ефективність як методу розширення бізнесу, і як способу конкурентної боротьби, і як стратегії комерціалізації інтелектуальної власності [1-10]. Сьогодні бі...
	Комерціалізація інновації (об'єктів  інтелектуальної власності) - це  попереднє розміщення нового продукту на ринку для залучення потенційних споживачів, а потім здійснення дифузії інновації. Під дифузією інновацій слід розуміти процес, при якому інно...
	В даний час в Європі налічується понад 6500 франчайзингових систем і приблизно 380 000 франчайзі, із загальним обсягом продажів понад 350 мільярдів доларів. Однак ступінь розвитку франчайзингу в Європі набагато нижче, ніж в США, де його обсяг перевищу...
	На ринку України представлено як українські, так і приватні міжнародні підприємства, які в цей час надають споживачам послуги франчайзингу. Найбільш прогресивним українським підприємством, на наш погляд, є Franchise Group, яке активно працює по пошире...
	Комерціалізація як найважливіший елемент інноваційного процесу в даний час стала самостійною сферою підприємницької діяльності, кінцевою метою якої є виробництво і реалізація товарів і послуг з максимальним економічним ефектом. Комерціалізацію інтелек...
	- права на засоби індивідуалізації юридичних осіб, товарів, робіт, послуг і підприємств (вони виступають ядром брендової системи франчайзингу
	– рекламована торгова марка);
	– патентні права (у вигляді технології виробництва); – авторські права (наприклад, бізнес-керівництво може бути оформлено відповідним чином);
	– права на комерційну таємницю (технічне, комерційне та інше ноу-хау).
	Оцінка ефективності стратегії франчайзингу повинна проводитися як на стадії планування, ґрунтуючись на прогнозних даних, так і на завершальному етапі підведення підсумків, виходячи з фактичних результатів стратегії. Таким чином, доцільно провести анал...
	Проведені дослідження дозволили обґрунтувати ефективні форми комерційної реалізації результатів інтелектуальної діяльності, що використовуються у світовій практиці. Франчайзинг в Україні, в першу чергу, використовується як стратегія розширення бізнесу...
	- дух підприємства (дотримання позитвного іміджу та його посилення є однією з ключових основ системи франчайзингу);
	- вигідні зв'язки з контрагентами;
	- капітал процесів (специфічні системи збуту, сервісу і т. д. можуть бути не закріплені як окремі об'єкти інтелектуальної власності, але є елементами інтелектуального капіталу франчайзера);
	- гуманітарні активи франчайзера, що полягають у досвіді персоналу, знаннях технології, специфічних навичках і передаються франчайзі за допомогою навчальних програм, тренінгів, семінарів та ін.
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